

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

1. Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területek tekintetik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történi kifüritett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülők a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszögülők a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a főt említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögüléseinek a meghatározását királyi biztosok hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közegben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-

házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

A magyar béke delegáció visszautazott Párisba.

Nagyvárad, febr. 9.

A nagyvárad Szabadság írja: Genf, febr. 4. A magyar kormány a békekonferencia főtanácsától — mint ismeretes, — azt kérte, hogy a magyar béke delegátusoknak adott határidőt, amely február 5-én jár le, február 12-ig hosszabbítsa meg.

A magy béke delegáció, a

melynek tehát pénteken már meg kell jelennie a konferencia előtt tegnap Apponyi Albert gróf vezetésével visszautazott Párisba. A delegációt ezutal is a békekonferencia részéről kiküldött Jacobin olasz tiszt kísérte.

A magyar delegációnak természetesen folytatólag rendelkezésére áll Neuillyben a Madrid palota.

Az antant-flotta a Fekete-tengeren.

Maltából jelentik, hogy a Földközi tengeren nélkülözhető összes hadihajókat a Fekete tengerre küldték. Ugyanez a forrás azt is mondja, hogy egy touloni kórházhajó parancsot kapott a Fekete-tengerre való indulásra, Ugy lát-

szik, hogy ezek az intézkedések összefüggésben vannak a bolsevikiek ellen tervbe vett akcióval. Más forrás szerint éppen ellenkezőleg a küszöbön álló megegyezés folytán a hadifoglyok visszazállítására vannak hivatva.

Ismét dühöng Budapesten a spanyol-járvány.

Nagyvárad, febr. 10.

A Tiszántul írja: Bécsi lapok jelentése szerint Budapesten néhány nap óta ismét felütötte fejét a spanyol-járvány veszedelme és mint megállapították, ez a veszedelmes betegség sokkal súlyosabb formában dühöng a magyar fő-

városban, mint tavaly. A betegség a Dunántulról vitték be és előbb csak lakta yákbán lépett fel. Ezelőtt öt nappal már a lakosság körében is fordultak elő megbetegedések és azóta a járvány egyre jobban és jobban terjed. Az első napon 11, a második napon 23,

a harmadik napon 37, a negyedikben 41, az ötödiken 57 és a hatodikon már 71 betegét szállítottak be a Szent Gellért kórházba. Az eserek között nagyon sok a súlyos te mérszetű és amint a boncolás kiderítette, a halált az egész tüdőre kiterjedő súlyos gyuladás okozza, amely gyakran másfél, két nap alatt halált okoz.

Anglia kölcsönt kér Amerikától.

Páris, febr. 2. A Daily Chronicle közlése szerint Edward Grey washingtoni tartózkodása azzal van összefüggésben, hogy Anglia részére egy tízenöt milliárdos kölcsönt szerezzen Amerikától. Grey missziójának sikere esetén ez lesz a legnagyobb kölcsön, amit Amerika ezideig egy európai államnak adott.

Az arcképes igazolványok

kiosztása csütörtökön kezdődik.

Értesítjük a közönséget, hogy az arcképes igazolványok kiosztása február 12-én, azaz csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik. Hogy milyen sorrendben fog történni a kiosztás, erre vonatkozólag a holnapi lapunk fog részletes hírdetményt közölni.

Az igazolványok lebélyegzése most folyik. Az igazolványokat a listárodában a névjegyzékek szerint rendbe szedik s csütörtökön reggel 9 órától kezdve állandóan fog történni a kiosztás.

Hirdetmény.

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve úgy a vasuton való utazási, mint szállítási engedélyek új rendeletig nem adatk ki.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Felebbezés a kávéházi adó ellen.

A debreceni kávéháztulajdonosok a városi közgyűlés ama határozata ellen, amellyel kimondta, hogy a kávéházi adót február 15-én életbelépteti a város, felebbezést adtak be, melynek felterjesztését kéri a miniszterhez. Arra hivatkozik a felebbezés, hogy a közgyűlésnek nem volt joga ilyen szabályrendelet életbeléptetését kimondani, mert miniszterileg nincs jóváhagyva.

Igazságtalannak mondják a szabályrendeletet, mert azokat a terheket, amelyeket mindenkinek vagyoni viszonyaihoz képest egyenlő arányban progresszívra kellene viselni, kizárólag a kávéházzal foglalkozókra kívánja hárítani. Ugyanis a kávéházi és cukrázdaadót a kávéház és cukrázdatulajdonosok kötelesek beszélni a vendégeiktől s ha az ellenőrök nem találják valamelyik vendégnél adójegyet, nem a vendéget, hanem a tulajdonost bírságozzák meg. A szabályrendelet nem számol az életviszonyok, a kereseti ágak sokféleségével sem, nem gondol arra, hogy a kereskedők és iparosok, általában a napi munkát nem egy huzamban végzik, hanem déli szünettel kettéosztva és ebédjük után egy feketére betérnek a kávéházba. Ez időpontban a kávéházi adó 2 korona, délután 3 óra után azonban csak 40 fillér, amikor csaknem mindenki foglalkozását végzi. És hány ember van, aki este azért keresi fel a kávéházait, vagy a cukrázdát, mert az a kávé, amit ott fogyaszt, egyúttal a vacsorája is. És este 8-tól ismét 2 korona az adó.

Ez az adó tönkreteszi a kávéházi ipart. A forgalom a vendégtöbbségbe fog terelődni, kaszinókba, klubokba, tejszarnokokba, kávé-műhelyekbe, ahol nem kell adót fizetni.

Kijelentik, hogy az adó beszedésére tiszta lelkiismerettel nem vállalkozhatnak. Kéri a szabályrendelet jóváhagyásának megtagadását a belügyminisztertől.

Előleges jelentés.

A SZÉCHÉNYI VARRIETTE

a napokban hosszú szünet után újonnan átalakítva és modernül berendezve rövid időn belül ismét

MEGNYILIK!

Újonnan szerződötett, leigazolt tagokkal, amely a műsorral a legközelebbi megjelent hirdetés alkalmával a n. e. közönség szíves tudomására lesz hozva. Addig is kérjük figyelmünk kíséretét. Saját üzemi villanyvilágítás záróráig. Tisztelettel

Az Igazgatóság.

Debrecen nem fogad be senkit.

A tanács álláspontja.

A városi tanács a keddi ülésén úgy határozott, hogy Vincze József vasuti mérnököt 300 korona, Szabó Sándor gazdálkodót 600 korona illetőségű díj lefizetése mellett, Békési Jenő közjegyzőhelyetést pedig díjtalanul felveszi a debreceni illetőségek sorába, továbbá kiadja az illetőségi bizonyítványt 1000 korona illetőségi díj lefizetése mellett Steiner Adolfnak, aki tíz éve debreceni lakos.

A községi kötelekbe való felvételüket kérték: Böhm János, Sáfán Ármin, Adler Jenő, Fayer Menyhért is, akiket azonban a tanács elutasított.

Weisz Vilmos a telepedése tudomásul vételét kérte. A tanács nem vette tudomásul s kimondta, hogy a múlt év őszén hozott határozatának következménye képpen nem is veszt tudomásul ezentel telepedést. A nagymérvű lakáshiányra hivatkozik a tanács, illetve a tanácsnak ama tagjai, akik ezen az állásponton vannak.

Árdrágítás.

Tésztá jegy nélkül.

A rendőri kihágási bíróság Szilágyi Margitot 8 napi elzárásra és 60 K bírságra ítélte, mert jegy nélkül árusított tésztát. Szilágyi Margit az ítélet ellen felebbezett a városi tanácshoz. Az ítélet védekezett, hogy a tésztához szükséges lisztet nem Debrecenben szerezte be, hanem faluról hozta. A tanács helyt is adott ennek a védekezésnek és leszállította Szilágyi Margit büntetését 150 K bírságra.

Hevesi Imréné árdrágítás miatt 700 K bírságra, a cselédjét, Tóth Julát pedig szintén árdrágításért 30 napi elzárásra ítélte a rendőrség. Hevesiné 3 darab vaját köldött ki a cselédjével a piacra, azzal az utasítással, hogy adja el olyan áron, amilyen áron tudja. A városi tanács, amely telebbezés folytán foglalkozott a keddi ülésén ezzel az ítélettel, a rendőrbíróság ítéletét megváltoztatva, Hevesi Imréné büntetését mérsékelte 400 koronára, Tóth Julát pedig csupán dorgásra ítélte.

Fekete Ferenc debreceni lakos sőttesterméket a maximális árkétszeresen árusított. A rendőrség 1200 K bírságra ítélte árdrágítás miatt. A tanács helyben hagyta a büntetést.

Fehérneműek

elismert legjobb szabásban férfiak részére Frank Edénéi megyeház mellett.

Az olaszok leszállítják a szolgálati időt.

Rómából jelentik, hogy az olasz hadsereg újjászervezésével kapcsolatban a katonai szolgálati időt 8 hónapra szálítják le.

Kun Bélát nem kérték ki

Az osztrák kormány nem tud formális kiadatási kérésről.

Bécs, febr. 7.

Ramek dr., igazságügyi államtitkár a pénzügyi és költségvetési bizottságban Gürtler dr. képviselőnek a kérdésére Kun Béla és Lwin ügyéről a következő felvilágosításokat adta:

— A menedékgjog megadásánál a nemzetközi jog szabályaihoz ragaszkodunk. A menedékgjog csak politikai vagy olyan büncselekmények esetén vehető igénybe, melyek túlnyomólag politikai jellegűek. A nemzetközi jogban, de belül törvénykezésünkben sem szükséges a vádpontokat törvényszékeink előtt be is bizonyítani, elég egy büntetőjogi tényálladék felhozása, vagyis olyan tények állítása, melyek valódiságuk esetén törvényünk meghatározása alapján a büntető tényálladékot képezik. És csak abban az esetben, ha a vádolt letartóztatása után kész bizonyítékokkal tudja igazolni, hogy a büncselekményt nem követte el, nem szabad a kiszolgáltatásnak megtörténnie. A vádolt tagadása nem elég, hanem azonnal bizonyítékokat kell a törvényszék elé terjeszteni, hogy politikai vagy közönséges büncselekményről van-e szó, avagy olyanról, amelynél az egyik vagy a másik jelleg a túlnyomó.

— Ami Lwin esetét illeti, a tények tudomásul vétele után úgy az első, mint a második bíróság engedélyezte a kiadást. Az államtitkár azonban az előterjesztett anyagot nem tartja elégnek, amiért a kancellárral egyetértésben a megkeresést kiegészítés végett a müncheni törvényszéknek vissza küldték.

— Kun Bélára és társaira vonatkozólag formális kiadási megkeresések még nem érkeztek az igazságügyminiszteriumhoz. Hetekkel ezelőtt ugyan a magyar kormány a kiadás iránt kérdést intézett, a tények pontosabb ismeretése nélkül és minden esetre oly alakban, amely sem a kiadási eljárás nemzetközi szabályainak, sem belső törvényeinknek nem felel meg. A megkereséseket kiegészítés végett visszaküldtük, mindaddig azonban Kun Bélára s az internáltakra vonatkozólag a megkívánt formában szerkesztett kéres Magyarországból az igazságügyminiszteriumba nem érkezett.

ERDEKESZIO a „Kis angyalom” című regény. Három koronáért kapható a kiadóban.

Egy betörőbanda bűnei.

A múlt esztendő nyarán történt, hogy Debrecenben egy 20 tagból álló betörőbanda garázdálkodott. A banda tagjai sok betörtést és lopást követtek el, míg végre sikerült összefogdosni őket.

A betörők között volt Erdődi János nevű cipészsegéd is, aki valamely uton-módon megszökött a debreceni államügyészség fogházából. Mikor Erdődi szabadon érezte magát, pénz után nézett. Kiszemelte újabb betörése színlelyül H. S. dohánybeváltó felügyelő lakását. Az egyik nyitvalevő ablakon be mászott a hálószobába s ott összeszedett mintegy 4—5000 korona értékű ruhaneműt, amely nyomban értékesített.

Erdődi ezután újabb betörés után nézett, azonban nem sikerült neki, mert elfogták. Azóta szigorú őrizet alatt van az ügyészség fogházában. A K. S. kárára történt betörés nyomozását a rendőrség most fejezte be s kiírt, hogy a régen keresett betörő Erdődi János volt. Kovács Péter detektív a bűntényt kihallgatta a fogházban s mindent beismer.

Tisza István tragédiája a színpadon.

Nagy hatást várnak a műtől.

Jeleztük már röviden, hogy egy német író: Heinrich Schmit drámát írt gróf Tisza Istvánról, melyet Németország legnagyobb színpadján fognak előadni. Most egy berlini könyvkiadónál megjelent Schmitt drámája, amelyről a „Neues Wiener Journal” a következő ismertetést közli:

A dráma valóban a legvéresebb jelenből van véve, tárgya Tisza István gróf katasztrófális végzete. A jelen dramatizálása mindig nehéz, mert hiányzik a kellő időbeli távlat az események megítélésére. Mindenek előtt meg kell állapítani, hogy nem egy befejezett drámával állunk szemben, csak dramatizált jelenetekkel, melyek a történeti eseményeket vannak hivatva elénk tüntetni. Az író határozottan a Tisza pártjára áll, nem számolva azzal, hogy azt a szemrehányást tessék neki, hogy irány darabot ír.

Az első órában, amint az író felvonásait nevezi, a miniszterelnökség egyik nagy termében vagyunk a Tisza kormány vizsгалépe napján. A második fel

vonás egy politikai klub külön tohányszójtát mutatja. A harmadik a Tisza gróf által lakott villa lakszobájába visz megöletésének estélyén. Az első és második felvonás közt másfél évi időköz van.

A darab főszereplői: Tisza István gróf, egy tábornok, gróf Károlyi Mihály és „egy szőke hölgy”. Ezekon kívül fellépnek még Tisza István sógora: Sándor János volt belügyminiszter, Tisza István grófné, Tisza István unokahuga: Almásy Denise grófné, Tisza unokája, a titkára, a gépíró, a politikusok, munkásvezérek, Tisza gyilkosai és emberek az utoa népeiből.

A három felvonás Tiszát előbb mint a lemondó hazafit mutatja be, aki követőinek akarata ellenére küzdelem nélkül adja át helyét Eszterházy grófnak. Gróf Tisza alakja erőteljes, plasztikusan kidolgozott és nagy egyéuséggel mutat be.

A második felvonásban pompás drámai mozgalmassággal a Tisza és a politikai hisztériának bemutatott gróf Károlyi Mihály közti összeütközés áll előtünk. Az utolsó felvonás rendkívül hatásos és megindító anélkül, hogy az szentimentális lenne.

A színpadon a drámának nagy hatása lesz. A költő azokat a felvonásokat, amelyeket a magyar forradalom eseményei keltettek bene a szavakkal adja a hőse ajkára „A szabadság üres szó. Mindég lesznek elnyomók és elnyomottak. Az ősember, Kain, aki leöltötte testvérét, mert ő volt az erősebb s amez neg a gyengébb, sohase tűnik el.”

Két évi fegyház egy rossz asszonyért

Nagyvárad, febr. 6.

Egy véres családi drámának utolsó je enetei játszódak le tegnap a törvényszéken. Szime Flórián Gyár-utcai lakos állt tegnap gyilkossággal vádolva Szöllőssy Gyula táborbíró tanácsa előtt.

Szime Flórián rokkanlan jött haza a háborúból. Mikor a kórházból elengedték, egy ápolóra, gondozóra lett volna szüksége és evégből maga mellé vette özv. Gurcz Péternét. Az együttélésből csakhamar sz reiem lett és mi or Szime felgyógyult, vadházasságban éltek tovább. A jó viszonyt azonban csakhamar megbontotta Gurczné iszacosága, pénzpocséklása és veszekedő természetete.

Szime Flórián ezen elkeseredve elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Pár nappal a terv előtt azt mondta Gurcznének, legjobb lenne, ha együtt

halnának meg. Az asszony azonban a szemébe nevetett és a faképnél hagyta Szimét és a korcsmába ment pálinkázni.

Szime Flórián emlalt ugy elkeseredett, hogy felment a padlásra, lehozta a katona fegyverét, utána ment az asszonynak a korcsmába, ahol még egyszer összeszólköztek.

A férfi szemére hányta, hogy már öt férfit tett tönkre, ő a hatodik s hogy ez többet meg ne történjék, vele is végez. Ezzel Gurczné hasba lötte és maga ellen fordította a fegyvert. A golyó a száján ment keresztül. Mind a kettőjüket beszállították a zsidó kórházba ahol Gurczné másnap meghalt.

A törvényszék tegnap ítélték ez ügyben és tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, Szime Flóriánt csak 2 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte. A vizsgálati fogságban eltöltött 4 hónapot beszámították. A vádolt is és dr. Hegyi kir. ügyész is felebbeztek.

Ujdonságok.

Uj iparengedélyek. A városi tanács keddi ülésén Végli László férfi szabó iparengedélye után 100, Lengyel Károly ruhafestő és vegytisztító iparra szóló engedélye után 200, Nyitraánszky Tamás mozgó kőszőrűs iparengedélye után 100, Tóth István vendéglős iparengedélye után 500 K városi illetéket szabott ki.

Két városi birtok eladása. A városi közgyűlés tudvalevően elhatározta a Veremes oldal és a Ligetalja nevű városi birtokok eladását. A tanács a keddi ülésén ugy intézkedett, hogy már a miniszteri jóváhagyást megelőzően, rövid időn belül megtartja az eladási árverést erre a két birtokra. Az árverésről értesítik Sámson, Hadházi, Vamospécses előjáróságait is.

Árvíz Óbudán. Bécsi jelentések szerint Óbudán a Duna ága kiöntött és a gyármezey nagy részét elöntötte. Nagy segélyakció indult meg, melyet a magyar kormány kezdeményezett.

Felismerte máson a kabátját. Még a mult év szeptember havában történt, hogy Kohn Sándor hátkereskedő egy birkocsiban felejtette 1500 koro át érő kabátját. Fejelentést tett a rendőrségen, de a nyomozás nem vezetett eredményre. Kohn tegnap egy lakatos segéden az utcán felismerte a kabátját. A rendőrség ezután kiderítette, hogy K. J. bérkocsis vitte haza annak idején a kabátot, a melyért egy hónapig senki sem jelentkezett s K. J. eladta a zsidóvásáron 250 koronáért.

A foszforos turó, mint patkányirtó. A kávékony ígcsálók a nyira szeretik a turót, hogy még akkor is rákapnak, ha foszfor szaga van. Akik e szert próbálták, azt állítják, hogy 4-5 skatulya gyufáról 100 patkány kiirtásához szükséges mennyiségű foszfort lehet leszedni.

A vájadalposi földbérlet. A város vájadalposi földjére kötött bérlet 1920. szeptemberben fog lejárni. A tanács a további bérbeadásra vonatkozólag árverést hirdet, két alternative szerint: hat évre, vagy tizenkét évre, ez utóbbi esetben a bérletnek kell elkészítenie a bérleten feltétlenül szükséges gazdasági berendezéseket.

A doboszó és a vigalmiadó. A város egyik vigalmiadó-ellenőre az Arany Bika kávéházban hét embert talált egy alkalommal, akik vigalmi jegy nélkül kártyáztak. A kávéház tulajdonosai azzal védekezett, hogy a kérdéses alkalommal az utcán valmit hirdettek ki, amire az emberek a kávéházból is kiöndültek az utcára. Iyenformán maradt vigalmi adójegy nélkül a hét kártyázó ember is. A tanács nem fogad a el a védkezést és helyben hagyta az esetet a bíróság által kiszabott 500 korona bírságot.

Ellopták a lovat. A rendőrségen panaszt tett Porkoláb Miklós nánási lakos, hogy a lóvásárban egy 8 éves friss pej, homlokán csilagos, kanca lovat vett. Mielőtt haza vitte volna, a lovat bekötötte a Bősábrményi uton levő Lapaty féle istállóba. Majd visszament a lóvásárra. Időközben a lovat ismeretlen tettes ellopta. Kára 5400 K. A tettest a rendőrség nyomozza.

Rendőrgyakornokok. A rendőri kapitány előterjesztésére Márk Endre főispán polgármester kinevezte rendőrgyakornokká dr. Szabó Zsigmondot, dr. Dalmi Istvánt, dr. Kajári Zoltánt, dr. Hóza Dánielt, dr. Balogh Józsefet, dr. Vargha Lászlót, ifj. Moys Mihályt, Ferschin Emilt, Vida Lajost, akik már eddig is a rendőrségnél voltak alkalmazva.

Nyomora miatt lopott. Csanak József kereskedő panaszt tett, hogy T. J. nevű bolti szolgája 7-800 K értékű fűszer árut lopott el az üzletből s azt részben felhasználta, részben eladta. A rendőrség előtt nagy nyomorával indokolta cselekedetét.

Eltörte a balkarját. Mózes Mihály 61 éves gazdálkodó Széchenyi-utca 41. szám alatti lakos tegnap elcsuszott a járdán s eltörte a balkarját. A mentők a kórházba vitték.

Öngyilkos uri leány. Simó Erzsébet 23 éves kolozvári postai tisztviselőnő tegnap délután még nyugodtan beszélgetett övéivel, majd a fürdőszobába zárkozott és ott egy szögge fölakasztotta magát. Mire észreveték, halott volt. Levelet nem hagyott hátra.

Elutaztak a svájciak. Temesvárról jelentik: A néhány nap óta itt tartózkodó svájci különítmény, mint n 12 vagon olajpog csát és takarmányt beszerzett, külön vonatn ma reggel elutazott.

Kirabolták az uton. Klein Samuel mezőpeterdi birtokos kocsi utazott haza Nagyváradról. Az uton 3 revolveres rabló támadta meg, félholtra verték s minden pénzét elrabolták. A tetteseket nyomozzák.

A technika csodái. Párisban nemrégiben nyílt meg a hatodik aeronautikai kiállítás, amely a háboru óta az első. Amint belép az ember a kiállítási palotába, megütközik a nagyteremben e helyezett repülőgépek óriási arányain. Ezek valószínűleg légi mamutok. Súlyuk több tonna, néhány ezer lóerős, sőt még nagyobb motorok hajtják őket. Érdekes, hogy ezek a gépek, amelyek repülés közben csupán a levegőre támaszkodnak, sokkal súlyosabbak, mint a legnehezebb automobil, amely szilárd talajon halad. A legnagyobb csodálkozást Blériot óriási aeroplánja váltotta ki, amelyet négy motor hajt. A gép szárnyhosszúsága 27 méter és körülbelül két és fél tonna terhet képes szállítani. Óránkénti sebességét 93 mérföldre (150 km.) becsülik. Szalonkabinszámban 24, sőt szükség esetén 26 utas helyezkedhetik el. Néhány lépésnyire ettől a géptől a Farman-típusú Góliáta látható. Ez az óriási aeroplán, melyet két 260 lóerős Sámson motor hajt, körülbelül két tonnát képes szállítani és óránkénti sebessége száz mérföld. (Times)

Az álomkór szérumát feldezték. A keleten föllépett a „mona” elnevezés alatt néhány év előtt felénk is vittett veszedelmes betegség, amelynek hivatalos orvosi neve lethargia ancaillica és sok esetben az agy halálos zsidobadságával végződik. A megijedőknek vigasztalásul közölniük, hogy Párisból vett hír szerint Tolley dr., oitani orvostanár felfedezte az új betegség gyógy-szerét is, amely nem más, mint a pestis ellen a Pasteur intézetben már rég gyártott szérum. Ugyanez a szérum az influenza is meggyógyítja.

Antalfy képtárlat nyitva van az üzleti órák alatt. Belépti díj nincs.

Dr. Tar Zoltán csendőrorvos a Temesvári helyőrségi kórház volt osztály orvosa bőr, nem- és belbetegeknek rendel, civil egyéneknek d. u. 2-4 ig. Burgundia u. 18. szám.

Értesitem a „Monstre zenekar” tagjait, hogy február hó 15-én vasárnap délután 4 órakor próba lesz. Kérem a tagok pontos megjeenését. Márkus Károly karmester.

Áltarcos bál t. hó 15-én farsang utolsó vasárnapján d. u. 4 órától éjtéli 12 óráig a Royalban a szokásos díkjiosztással. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Tekintse meg minden bélyeggyűjtő Antalfy könyvkereskedő bélyeg kirkatát, Szent Anna u. 13. szám.

A Debreceni Ujság részére szánt minden közleményt újabb intézkedés szerint d. li tizenkét óráig kell a szerkesztőséghez és kádóhivatalhoz juttatni. Későbbi időben közlemények, akkor is csak délután három óráig kivételes, vagy sürgős ügyben vétetnek fel.

Színház.

Heti műsor:
Csokonai-színház.

Szerdán, C) bérlet, Trilbi, dráma.
Csütörtökön, A) bérlet, Trilbi, dráma.
Pénteken, B) bérlet, Lili bárónő, operett.
Szombaton délután, Varázskeringő, op.
Szombaton este, C) bérlet, Hejheja báró, operett.
Vasárnap délután, Boccaccio, operett.
Vasárnap este, Kóristalány, operett.

Trilbi dráma kerül ma színre a Csokonai színházban. Az érdekesséítő darab főszerepeit Kovács Lulu, László Gyula, Bihar Ákos, Váradi Lajos és Bihar László játsszák.

A Vigszínházban ma nincs előadás.

Sport.

Birkózás. Értesitem a DTE, DKASE, DEAC, DMTK és Makacs összes birkózóit, hogy a kapitány, Rothmann Arnold ur tréning órákra el fog látogatni s előkészíti birkózóikat a hó végén

a DTE, március elején a Kerületi Szövetség, március 21-én pedig a Debreceni Sport Hírlap által rendezendő versenyekre. — MASZ. debreceni kerületének megbízásából: Paulovich, ker. előadó.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Szerdán: Nagy Ferenc József-ut. 1. — Arany Erzsébet, Kossuth-ut. 106. — Bocskay, Csárdá-ut. 22. — Arany ass. Hatvan-ut. 60.
Csütörtökön: Kigyó, Ferenc József-ut. 23. — Arany Annyal, Ferenc József-ut. 60. — Reményes, Csapó-utca 18. — Magyar korona, Péterfia-ut. 18. — Nádor, Szent Anna-utca 66.

Cenzurat: de Sublt. Horia.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájába
a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig osztályok közt tartanak.

HORDÓS KÁPOSZTA

métermázsás tételekben
kapható
Kunyadi-utca 21

Aprora

vágott akác tuskót kisebb és nagyobb mennyiségben azonnal szállítok. Ertekezni Vörösmarty-utca 17. 3. ajtó. 1612

Tüzifa

akác és tolgysásos felaprítva, hazaszállítva 5 métermázsás 350 koronáért beszerezhető. Propper Jenő tűzifa kereskedőnél, Szentanna 18. 1618

Elvállalok

egy éven feül sovány sertést, felébe hizlalásra. Cim a kiadóba. 1627

Kereslet.

Aranyat-észítőt, briliánsai, zálogcédlőket vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-ut. 19. udvarban

Ügyes

varró leányt felvesz — Nagyné. Simonffy-utca 54. 1698

Veszek

finom menyasszonyi kellékeket és ehhez tartozó finom asztal és ágyneműket, darabonként, vagy kisebb nagyobb tételben magas árak mellett. Kaiser, Plac 7. 1697

Egy

kiseb ópész üzletnek alkalmas bonthelyiséget keresek megvételre a Csapó utcai részen. Ertekezni Csapókeri, Klinizi-ut. 3. Nagynál. 1642

Házmester

március elsejére felvétetik. Plac-utca 73., emelet. 1671

Ügyes

takarítónő és emelre felfelhorzó kerestetik. Hatvan-utca 2 szám. II. emelet. 1691

Fiatal

özvegy asszony keres gazdasági állást, vagy főzni ajánkozik. Cim a kiadóhivatalban. 1672

Méhtörzseket

veszek kaptárakban, kasszákban. Eset és méhészteljes felszereléssel. — Két gy korlított méhésználam alkalmazást nyelhet. Geiger, Plac 16. II. emelet. 1694

Március

1-re két szobás butorozott lakást keres fiatal házaspár. Cim a kiadóhivatalban. 1692

VIII.

realista uri családnál teljes ellátást keres, részletes ajánatot kérek „Realista” jeligére. 1706

Házvetetőnő

állást keres idősabb ur-asszony. Levelet „Megbízható” jeligére a kiadóhivatalban 1703

Egy

14-15 éves leányt mindenesnek azonnali bekapcsolás, egy főzésben gyakorlott nő pedig március 1-re keresek. Zöldia-ut. 7. 1608

Vizes

poharakat megvételre keres a Svevia-intézet. 1599

Női haj

hulladékokat veszek, hajmunkát elvégzek. Női fodrászterem. Hatvan-ut. 16. sz. 1579

Irodai,
számírói teendőkhöz teljes jártassággal bíró fiatal ember megfelelő állást keres (gazdasági is). — Cim a kiadóba. 1730

Gyógyszertári

takarító nő vagy leány azonnal felvétetik a Homokkert utcai gyógyszerárban. 1731

Perssa

és Szmirna szőnyeget megvételre keresek. Ajánlatok folyó hó tizenegyvig „Szőnyeg” jeligére a kiadóhivatalba küldendők. 1699

Szólót

keresek bérbe. — Daku, Ajtó-u. 20., 1 ajtó. 1304

Burgonyát

tizenöt-husz métermázsát keres megvételre a siketnémák intézete. 1711

Tűzfűt

akác, tolgysásos veszek Propper, Szent-Anna 18. 1726

Varro

és tanuló lányok felvételnék. Csillag-ut. 69. (kereszt-épület). 1728

Kereskedelmit

végzett leány, gyors és gépirással bankban vagy magán irodában állást keres, szerény fizetéssel. — Cim Plac-utca 59. Ertekezni a házmasternél. 1566

Keresek

megvételre egy permetszőt, néhány bordót és egy könnyű kétáru létrát. Sziv-utca 13. 1663

Eladás.

Két

szánkatalp, modern, alsó része vasalással, olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy

festékes hordó eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Én

álló íróasztal, széles és masszív, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Finom

osipke függöny leányka ruha, két nyak, férfi cipő, fekete csizma selyem eladó. Kossuth 30. 1701

Eladó

Margit névre bízott kelegye olcsó áron eladó ezen kívül tisztá új hűtőpárnahaj, 2 paplanlepedő, 12 alsó lepedő, 5 méter futó szőnyeg, kitanó hangu cimbalom, 14 éves fiúkra rövid nadrág, 2 férfi télikabát, sötét zöld, sötét függöny, harnissal. Kossuth utca 22. délután. 1698

Tegla

van eladó. Értékeztetni Kereszt-utca 22. városhid mellett. 1688

Szapolókád.

függőlámpák, egy ágybaváló sögronybetét madráccal, faliképek, élektromos polcok, mosóteknő, falóra, egy tűkör, szekrény és különböző butorok, valamint egy szany tölőtől eladók. Simonffy-ut 18. 1687

Borhuzókötel

és díszonok eladók. — Kossuth u 59. 1721

Fői

hálószoba, bukkia, alig használt, tükörös divány, gyermekkosci és szék eladók. D. u. 2-4-ig. — Plac u. 72. földszint, bapuvai szemközti. 1724

Ebftvös-utca

59. számú modern kis családi ház eladó. Ertekezni Zöldia-ut. 2. 1690

Eladó ház

a Nyugoti-utca, sarok és nagylelkű modern ház, 3 utcai és több udvari lakással, ipar- és gyártelepnek is alkalmas
Dezso L. irodája
MARÓTHY-UTCA 19.

Városunkban

egyedül álló magánroda. — betegséggel miatt, eladó „Biztos megvétel” címen kiadó továbbit. 1603

Eladó

3 darab 3 hónapos malac. Kiszó-ut. 23. 1717

Hentesműhely

felszerelés huvaságó géppel, új üzleti könyvekkel eladó. Arany János 48. 1716

Egy

nagy ingaóra, Két malom-utca 11. szám alatt eladó. 1716

Eladó

1 divány, hosszú téli kabát férfinek, 1 meleg 3 fanyéros, 1 vajakpülőgép, falitűt, történelmi és tájképek, spanyolfal, cseledágyemű villanycsengő, 1 oszlop elviseit női cipő és különféle vascsavarok. Csonka-ut. 13. d. u. 3-6 óráig. 1719

Egy

jó karban lévő tengelydaráló eladó. Tócskeri, Tasodi-ut. 6. 1714

Egy

svájcer tobb 2 helyes borjuval, aki tin lites tejet ad naponta eladó. Homokkert, Oláh Károly-utca 25. 1713

Monogrammokat,

menyasszonyi kelengye stíkkécséket és minden emű kézimunkát jutányos árban vállalom. — Arany János u. 55. 1710

Eladó

2 drb. sóp 7 hónapos süldő. Honvéd-ut. 9. 1709

Eladó

házhelyek Bárcsy-utca-ban, Hadházi uton. Nyilas-telep, Munkás-utca-ban. Ablakok ujak vasalva, rézfogantyúkkal, egyszerű selyem késszen. Egyéb építési ócska anyagok. Ertekezni dr. Márton Kálmán ügyvédnél, Plac-utca 44. 1106

Eladó

cimbalom. Vigkedvő M. hály-ut. 49. keresztépület. 1735

Egy

teljesen új garajjal bevont divány eladó, ugyanígy asztal-órák. Megtekinthető délután 3 órá-tól. Hatvan-utca 3. (Püspöki palota) III. e. 53. 1729

Eladó

finom kiállítású alighasznált traktorköny. Sziv-utca 19. 1662

Eladó

a Bánk 106. számú tanyá 26 katri hold hold 10 hold ószi vetéssel. Ertekezni a helyszínen. 1622

Eladó

asztal és tornyos tizhely. Megrendelarc is készit. Medgyessay, Erzsébet-ut 26. 1107

Eladó

a Beocsay-kerében 1253 négyszögöl termő szőlő rajtalavó szoba, fonyha, kamara és jincéből álló új épület, a Boldor-kei, Egyetem-ut. 38. számú ház 1461 négy-szögöl gyümölcsös. — Ertekezni mindkettőre Toleki c. 60. sz. a. 1722

DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR

Alakult 1846-ban.

Erdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel

Alapítke 9 millió korona. Tartalékalapja 4 millió 803 ezer korona. Betétállománya 41 millió korona.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre és csekkszámlára. Leszámított váltókat. Közönséges, valamint törlesztéses jelzálogkölcsonöket nyujt földbirtokra és házakra. Értékpapirokat vásárol és elad. Kölcsonöket nyujt értékpapirokra. Elfogad értékeket megörzésre a páncélszobájában (safe deposit), bérbe ad rekeszeket.

Ezenkívül foglalkozik a takarékpénztári és bankügyletek minden ágazatával.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

Jobb

állású köztisztviselő keresi 35-40 év körüli vagyos özvegyasszony ismereteket, kín lakást, esetleg ellátást nyelhetne. Jelige „Kisérlet”. 1689

Intelligens

jó állásban lévő fiatal ember gazdag leány ismerettségét keresi házasság céljából. Levelet „Jó modor” jeligére a kiadóhivatalba. 1727

Ajánlat.

Egy

szoba, könyvtár lakásom elcserelem kortiert, hol dísznövény engedve van. Bercsenyi 42. 3. ajtó. Márkus. 1818

2000 koronát

kap, ki gyermektelen keresztény család három szobás modern lakást szeret. vagy elreklviráhatásra kijelöl. Cim a kiadóban. 1713

Ha

olcsó és jó cipőt akar. — tessék letáradni a Csillag-utca 16. a. széken es pontosan elkészitem. Szűcs Zsigmond cipész m. 1704

Megnyilt

Központi korlátlan italmérés, Hatvan-utca 5 sz. Püspöki bérpalo a mellett. — Ajánl kitűnő minőségű ó és új borokat, ugyszintén mindenféle szeszcs itilokat a legolcsóbb napi áron. Vízszinteladónak engedmény. Pontos kis-ol-gása. 1695

Isletes

ehédre el fogadok egy-két urt embert. Baros-utca 12. 1702

Uj

fiúházak, különböző nagyságban kaphatók. Rákóczi-utca 26., keresztépület. 1686

Eloszerelném

május 1-re a város közepén lévő egész modern 11-14 emeleti 3 szobás és összes mellékhelyiségekből álló utcai lakásomat egy ugyanilyen nagy és modern földszinti utcai lakásomat egy ugyanilyen nagy és modern földszinti utcai lakással. Cim a kiadóhivatalban. 1634

Sortost

hizlatok felesbe, esetleg növmalmacokat is. Szalma, csutka eladó. Cim kiadóban. 1632

Háromeszer

koronát adok annak, aki e. y 2 vagy 3 szobá, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakást március 1-re átenged. Cim a kiadóban. 1720